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A hódoló felirat

Megyénk törvényhatósága ez­
redéves díszközgyűlése alkalmá­
ból Horváth Béla főispán indít­
ványára elhatározta, hogy a ki­
rályhoz hódoló feliratot intéz, ! 
melyet most küldött fel megyénk 
alispánja. Az ódái magaslaton 
szárnyaló szöveg, mely T ó t h 
Lajos főjegyzőnk szépen fogó 
tollát dicséri, ez:

Császári és Apostoli Királyi Fel­
ség, Legkegyelmesebb Urunk Ki­

rályunk !

Felséged dicsőséges jogara alatt 
ébredett fel hazánk ezer éves 
fennállásának öröm napja; egy 
uj idősorozat a magyar Haza e- 
gére; és Felségednek Apostoli 
Királyunknak uralkodása alatt 
érte el Szent István egész biro­
dalma azon szerencsés helyzetet, 
hogy ezer éves alkotmányunk 
boldogító áldásait Felséged hű 
magyarjai élvezik; ezek milliói 
pedig oltárt emelnek szivükben

ö emlékkönyvébe.
( fpaffyuJal. J

Hogyha jósló szemmel lathatnok a jövőt, 
Minőnek szeretne vaj ion annak kepét ? 
Fényesnek, minő a nap ha reggel följött, 
Elbűvölve vele a földgolyó népét ?
Vagy bágyadt fényűnek, mint a hold vi­

lága]
Övezve csillagok millió rajától ?
Zafosb úgy, csendesb így volna boldogsaga, 
F)e igy biztosabb a megra\kodtatastol-

Mert a\ a milliónyi pici szende csillag, 
Mind csak a\on lenne, hogy boldoggá tegye, 
Ellenben ha volna nap, mely büszkén

csillog I
Magára maradva, elhagyva fenylene. 
Magára maradva futná meg pályáját, 
Ragyogón és büszkén, ámde nem szeretve- 
Éltének képezné örökös nagy átkát,
Hogy sohsem környékié szeretet melege.

Igaz, hogy a fénye nagyobb hatást tenne 
Mindenfelé csodás bámulatot keltve:
De nem őrködnék rá milljó csillag sietne, 
Ön fele ragyogva, önt mélyen szeretve.

legbecsesebb kincsüknek : a Trón 
és Nemzet egyetértésének.

Felséged, valamint legmagasabb 
Háza és a Nemzet között fenn­
álló szent kapcsolatot erősbiteni, 
nemzeti munkánkhoz erőinket 
gyarapítani, ezer éves életünk ős 
forrásaiból felbuzgó hazaszerete­
tünket fokozni, és törhetlen hű­
ségűnket edzeni, azon magasztos 
célok, melyek sziveinket da­
gasztják, melyek a magyar Nem­
zetet a Trón zsámolyához jobbá­
gyi hódolattal vezetik ; és hatvá­
nyozottan most, midőn Felségedet 
Apostoli Királyunkat Szent Ist­
ván koronájával megkoronázott 
Fejedelmünket Felséges Király­
nénkkal a magyarok véd An­
gyalával és legmagasabb királyi 
Házával a magyarok ezer évét 

j ünnepelni láttuk.
Legmélyebb hálával veszi Hont- 

vármegye közönsége is az isteni 
gondviselésnek azon nagy ke­
gyelmét, hogy a magyarok ezer 
éves fennálásának ünnepein Fel­
séged személyében a magyar bi­
rodalomnak igazán nagy, hatal-

Válassjja hát a hold csendesebb pályáját, 
Biztosabb, állandóbb lesz így boldogsága, 
Csendesebb, s\elidebb, szebb örömök várják, 
A családi tűficly enyhítő szférája.

A\ok a csillagok, kik őrködő szemmel 
Minden mozdulatát, minden léptét lesik, 
Szeretik örökké tartó szerelemmel,
5 életét boldoggá, kellemessé teszik :
Az a sok jó barát, kit elbájolt fénye, 
Lénye, szende, szerény, kedves bájos volta, 
S a ki volna mind-mind irigy ellensége, 
Hogyha büszke, fényes, ragyogó nap volna.

SZáTHMÁRV ÖDÖS dr.

MONTI ALBUM

Bujkovszky Mihály.
Egy negyed század óta Korpona sza­

bad királyi város polgármestere, e mellett 
a Ferenc József rend lovagja ós a koro­
nás arany órdomkoroszt tulajdonosa.

Egész, érdemekben gazdag életpályája 
kidomborodik sajátos egyéniségéből. Szor­

ulás, bölcs és forró ragaszkodás­
sal szeretett Királya van.

Legmélyebb hálával veszi, hogy 
Felséged nagy bölcseségben, szi­
gorú törvény tiszteletben, törhetlen 
szilárdságban, nemes lovagiasság­
ban, és a legjobb szív és lélek­
ben kimagasló Apostoli Királyunk 
már is első királyaink soraiba 
emelkedik, és életében eléri a 
nagyság dicsfényét koronás Feje 
körül!

Ezen dicsfénnyel tündöklő ural­
kodása alatt pedig elérte nemze­
tünk az uj ezredév virradtál!

Nem csak Hontvárinegye hűsé­
ges közönsége, nemcsak az egész 
magyar nemzet látja ezt igy, igy 
látja ezt egész Európa, melynek 
minden nemzetei meghajtják lo­
bogóikat Felséged hatalmas feje­
delmi Személye, Apostoli Kirá­
lyunk előtt.

Ezen érzelmekkel jelenik meg 
Hontvármegyének jobbágyi .hű­
séges hódolattal ünneplő közön­
sége Felséged Trónja zsámolyá­
nál, eltelve az imaszerü óhajjal:

zott érdemei és pályáján elért sikerei az 
előbbinek természetes folyománya.

Középiskolai tanulmányait Selmecbá­
nyán végezvén, katonakötolezottsógének 
rendes utón ós módon eleget tett. A ka­
tonaságnál erólyessógóről hires volt. Azt 
mondják, hogy a bácskai imádságok egész 
szótárát kívülről tudta ós azokkal persze 
adandó alkalmakkal szörnyen imponált. 
Féltek is tőle a legények, de azért rajon­
gó szeretettel csüngtek szigorú elöljáróju­
kon. Midőn haza jött Korponára, már is 
tenyéren hozták neki a városi rendőrka­
pitányságot. Hogy mikópon felelt meg c- 
zon feladatának is, dacára annak, hogy 
sok garázdálkodásnak véget vetett, bizo­
nyítja legjobban azon körülmény, hogy 
— ha jól emlékszem — 1872. évben pol­
gármesterré egyhangúlag lett megválaszt­
va, amely tisztet máig is fiatalos ruga­
nyossággal ós lankadatlan buzgósággal 
viseli.

Pedig különleges viszonyaink közt rit­
ka jelenség, hogy tekintélye máig is oly 

' csorbátlan, mint 28 óv előtt. Ezen körül­
mény az, amely legjobban megragadja fi­
gyelmünket. Pedig exponált állása van. 
Sok a nyílt ellensége, ámbár nem szemé­
lyes ellenségei ezek, hanem elvi ellenesei, 
sok oly barátja is van, a kikre ráillik az
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Legyen áldva sok ezerszer Fel- j 
séged Szent István koronájának 
viselője, a magyarok legtisztább 
szeretőiével körülvett Apostoli 
Királya, Európa legbölcsebb Fe­
jedelme, Felséges Királynéval, és 
a legmagasabb királyi Házával 
egyetemben!

Vezérelje áldásdus békében, 
legnagyobb boldogságban, minden 
aggodalom nélkül hű Magyar 
Birodalmát erős és gondviselés- 
szerű Felséges Atyai Keze az uj 
ezredév elé !

Adja a Gonviselés a hű magyar 
nemzetnek Felséged dicsőségét 
oly magasra emelni, mint a mily 
mértékben Felséged fejedelmi 
gondoskodását, velünk érző szi­
vét mérhetlen hála és feláldozó 
hűséggel viszonozni mindenkoron 
készek maradunk.

Isten vezérelje Felségedet a di­
csőség utján, őrizze számunkra 
is fejedelmi kegyeit, melyekbe a- 
jánlottan öröklünk ;

Ipolyságon, ezer nyolcszáz ki- 
lencvenhatodik évi május hó Il­
ik napján tartott díszközgyűlé­
sünkből ; í

Császári és Apostoli Királyi 
Felséged, legkegyelmesebb Urunk 
Királyunk legalázatosabb jobbá­
gyai:

Hontvármegye közönsége.

imádság: „Istenkóm, óvj meg ongom ba­
rátaimtól, az ellenségekkel magam is vég­
zők.“

Hát miben rejlik ezen jelenség titka? 
Megmondom. Mindenekelőtt nagy ember- 
ismerete, biztos előrelátása, szivének nagy 
jósága ós kipróbált barátaihoz való hű­
séges ragaszkodása. Némelyek azt mond­
ják, hogy nagy politikus. Hát biz az, 
mórt politika, az bölescség. Politika az, 
mikor ajkéin már kitörőben van a mól léi- 
nyos harag ós azt felváltja egy mosoly, 
amely lofogyverozi az ellenfelét.

Mit csinálnak sokszor a liliputiak ? Kö­
rülötte táncolnak, csipdosik őt, és ő mo­
solyog : „Hadd legyen nekik is karácso­
nyuk.“ De ha kiereszti dörgő hangját, a- 
moly úgy tisztítja a levegőt, mint a meny- 
dörgósj akkor látnátok, hogy szaladnak 
ós hogy eltűnnek!

Észleltem sokszor, — a midőn az ő 
elvi ellenfelei emelnek szót a közgyűlé­
seken, hát ákkor oly bárányszorü türe­
lemmel hallgatja meg sophismáikat, ós 
aztán oly csendesen felel, oly nyugodt 
hangon, a moly lassan ós lassan tengeri 
morajhoz hasonlóvá lesz, és az ellenfél 
sophismáit elsöpri

Két királyi kitüntetés díszíti a mellét,

ÖNTI L A P o ív

Tótjaink s az ezredév,
(Történelmi visszapillantás.)

II.
Dáciát a gepiták, Pannóniát a keleti 

gothok foglalták el (489), majd jöttek 
longobardok s végül a hunrokon ava­
rok (568), kiknek uralma alatt köl­
tözködtek s vonultak be lassan, csen- | 
desen a szlávok s kezdték mindenütt, 
hol laktak, saját nyel vökön nevezni a j 
helyet. így kapott nevet: Balaton (Ida- , 
to-sár), Csongrád (fekete vár), Pest j 
(pec-ofen), Nógrád (Újvár), \ isegrád 
(magasvár), Esztergom (garamszája) stb.

Szorgalmatos, munkás nép voltak, a 
szlávok már akkor is. magyar Írók ál­
lítása szerint is. (pld. Pauler szerint is, 
a kire jobban neheztelhet, ha éppen 
neheztelni akar — a protestáns, mint 
a szláv historikus). S számuk is egyre 
szaporodott, úgy hogy hazánk alsó ré­
szébe is — tót előadások szerint 
már a Tátrából szállották le. Ám a- 
zonban ha le is szállottak, nem a tótok 
szállottak le, hanem az ó-szlovének (a 
délszláv család egy tagja), a kik az 
avarokkal együtt és uralmuk alatt rég­
óta még Mojmír, Közel és Szvatop'.uk 
előtt itt laktak, s a magyar nyelven 
is ezért nem a X. de a ^ 11-ik szá­
zadbeli szláv hatás érzik1) avar s e- 
gvéb ural-altáji törzsrokon közvetítése 
utján módján.

Minden szorgalmuk s jelességeik mel­
lett is uralkodásra képesítő, államal­
kotó tulajdonságokkal nem bírván a 
szlávok : a magyarokat nemcsak nem 
szlávositották el, de idővel főleg Du­
nántúl a fejlődés törvénye szerint ter­
mészetszerűleg magok önként megma- 
gyarosodtak. A magyar es szláv eme 
összefonódás annyira benső, hogy nem j

1) 01 v. Vámbéry id. in. 329. I.

amelyek alkotásának munkáját hirdetik. 
Illustris vendégei voltak 1874. évben. 1 or­
tend rnünk két kiváló alakja: Tréfort 
Ágost akkori vallás ós közoktatási mi­
niszter ós Ipolyi Arnold nagy hírnevű 
besztercebányai püspök. Ők hárman al­
kották meg a máig is fennálló korponai 
felső népiskolát, amely iskola hivatva van 
a modern polgárságot a mai korban meg­
kívántaié műveltségre vezetni. Ezen al­
kotásáért díszíti őt az arany érdomke- i 
reszt.

Do munkájában itt nem állt meg, ha­
nem a magyar államészménok tovább is 
első elő harcosa volt. Nem sok szót paza­
rolt, hanem ahol kellett gyökeres mödon 
vetett véget sok nemzetellenes törekvés­
nek. Nőm hűhóval csak úgy — politiká­
val. Mégis tudták becsülni az irányadó 
körök a haza ós a város javát célzó mű­
ködését, mert sok kiváló érdemeiért őt a 
második kitüntetés érte, akkor a midőn 
Ferenc József rend lovagja lőtt.

Ezen kitüntetések mellett — ós ez ké­
pezi tiszta jellemének próbakövét — oly 
egyszerű jóságos polgár ós szorgalmas 
hivatalnok maradt, mint ezelőtt volt. E- 
zon szop kitüntetések nőm voltak képe­
sek szemeit elkápráztatni, hanem oly 

i tisztán lát mint ezelőtt.

csoda, ha némelyeket, pld. Dankovszkyt 
oly véleményre csábított, melynek ve­
leje, hogy a magyarok szláv eredetűek, 
szlávok. Ez természetesen tévedés, ha 
mindjárt tudjuk is, hogy sok száz szláv 
szó honosuk meg a magyar nyelvben 
és hogy a Szt. István idejében alko­
tott politikai és egyházi intézmények 
elnevezése is szláv volt elannyira, hogy 
még az i gazságszolgál tatásban is e ki­
fejezést használták : ad prandam azaz 
törvényesen a szláv prauda: jog, igaz­
ság szóból. ( V. ö. Vámbéry i. m. 382.1.)

Am azért állanak Vámbéry szavai, 
hogy a mai Magyarország alakulásá­
hoz a legeslegnagyobb adalékot hatá­
rozottan a szlávok juttatták, mert 
szláv volt hazánk lakosságának túl­
nyomó része.

ti ha már most igy áll a dolog, ha 
; mindez igaz (aligha az ellenkezője az), 

ha a magyarok és • szlávok között az 
összeköttetés oly régi, oly immanens ; 
vájjon történetileg s psychologiailag 
megokolható-e jól a valóban atyafi tó­
toknak, azok egy részének, a milléni- 
um idejében való magyar, s államel­
lenes magatartása, az ezeréves dicső- 

I séggel szemben való közömbösségei, 
s hogy ne is mondjam : tüntetése . . . ? 

Hajdanában — még nem is nagyon 
régen — együtt küzdött a Rákóczy 
zászlaja alatt, a „Rákóczy vojnában“ 
az alkotmányos és a vallásos szabad­
ságért, az „Istenért“ s a „hazáért“ 
mind a magyar mind a tót; a most a 
tót ugyancsak a szent szabadság nevé­
ben szembeszálljon a testvér magyar­
ral azon jelszó alatt: csak azért sem 
tanulunk magyarul ! Mintha egy nyel­
vet még a magáé mellett el nem bír­
na az a szorgalmatos tót; nyelvet, 
mely úgyis, mint zengzetes, úgyis, mint 
atyafi nyelve, nagy lelki kincse — a 
holt latinnál bizonyára értékesebb — le­
het neki !

Kis unokája derült mosolya boldoggá 
teszi őt, mert családját nagyon szereti. 
Lehet mondani, hogy a város java ós 
családja boldogsága képezi az ő éltető 
elemét.

Az óv folyamán többször csoportosítja 
vendégszerető asztala körül hivataltársait 
ós tisztelőit. Sokan azt állítják, bogy 
többször kellene azt neki megtennie, hogy 
ezáltal a magyar társadalmi élet ólónkobb 
lenne, do ón inkább hiszem, hogy azért 
m adják, mert szeretnének gyakran sze­
retető sugaraiban melegedni — ami ter­
mészetes is.

Korpona sz. kir. város derék tisztikara 
3 óv előtt tisztviselői pályáján eltöltött 
negyedszázados évfordulóját fényes mó­
don megünnepelte. Nagy közönség vett 
részt ezen nevezetes ünnepélyen. A me­
gyei tisztikar is tisztelgésével emelte az 
ünnepély fényét. Maga vármegyénk ak­
kori alispánja Lestyánszky is eljött, bi­
zonyságul annak, hogy bizony a mi szim- 
pathikus polgármesterünk Hontváimogyo 
egyik kiváló alakja. () buzgó evangéli­
kus, hisz nemcsak a városi ov. egyház­
nak, hanoin a dovicsoi ós zsibritói ág. óv. 
egyház felügyelője, de azért jubileuma 
alkalmával a rém. katli. templomban is 
„To Doum laudamus“ lett megtartva, élő
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Manapság — bizony való igaz, hogy 
hazafiság dolgában a magyarhoni né­
metek háttérbe szorítják, s homályba 
borítják a magyarhoni szláv ok at úgy a 
hazában, mint főleg az egyházban. 
Nyitja ennek — Apponyinak az ifjú­
sághoz intézett milléniumi nagyszabású 
beszédje szerint a német műveltség, 
mely belátja, hogy az egész nemzeti­
ségi kérdés honunkban tulajdonképen 
keletnek harcra nyugat ellen, az ala­
csonyabb fokú kultúrának ellenszegü­
lése a magasabb ellen. Jó le:-z erről 
Így is gondolkodni nemcsak a magyar­
honi tót testvéreknek, de a románok­
nak is, kiknek separatist!kus törekvé­
seik szakadásra, állambontásra és há­
borúra vezetnek a béke angyalának és 
a haladás géniuszának véghetetlen fáj­
dalmára! Az 1000 esztendeig együtt 
működött nemzettagokat egymástól el­
szakítani akarni bűn (ez a bűn s nem 
a magyarul való tanítás avagy tanulás) 
és hozzá lelki vakság is, mert ugyan 
vájjon ki és mi tartaná össze a kü­
lönvált tagokat? Micsoda kultúra vol-

örökítve, meg van dicsőítve ! Állam és 
egyház, tudomány és művészet, nyelv 
és irodalom, család és iskola, nemes­
ség s katonaság, kereskedelem, ipar, 
földmivelés, polgárság, köznép ügyei- 
dolgai, . . . ezer esztendő óta ! S mind­
ez nem zsarnoki uralom, de igenis — 
mint Toldy mondja : „Emberséges és 
szabad intézmények által fen tartva,5) 
s megőrizve és tegyük hozzá a kor­
szellemnek zseniális eltalálása által o- 
kositva, ha mindjárt olykor viszály s 
viszontagságok tanító kára után !

Krupec István.

nyék az ünnep kimevitlietlen műsorából : 
(Funikuli Funikula) két óránként műked­
velői szí lelőadás, monológok, tablók, az al­
vó fakir felébresztése stb. stb. és tánc vir- 
r idtig. Közben a pavilonokban e célra fel­
kért hölgyek mérsékelten megszabott ára­
kon ételeket és italokat szolgáltatnak ki. E 
mulatság tiszta jövedelme az újonnan épí­
tendő kórház céljaira van felafánlva. Rész­
letes műsor este a pénztárnál.

— Lapunk szerkesztője nyomdai 
tekintetből kéri julius 25-iki ünnepi 
számba szánt autogrammoknak azonnal 
való beküldését.

A hétről.

na az a konglomeráció ? Akkor lenne
csak bellum omnium contra ornnes. 
S lenne állam vagy egyház olyan mely­
ben, mint egy respublika cyclopikában 
senki sem hajtana fejet soha senkinek, 
görögül : udeisz üde na uden akuei. — 
S méltán csodálkozna Európa azon 
esztelenségen, hogy egyenetlenkedés 
álltai gyengülni, veszni indulunk akkor 
mikor ezeréves történetnek fényében ra­
gyoghat- immár egységes drága nem­
zetünk !

Oly történetnek, melyben minden, a 
miben Magyarhon lakosai munkálkod­
tak, a miért lelkesedtek, miért szen­
vedtek és a minek örültek, meg van

— Egy szépséges ünnep. A jóté­
konyáénál egybekapcsolt, e hó 25-iki 
kaszinói ünnep előkészületei után ítél­
ve, mint előre jeleztük, nagy szabásu- 
nek ígérkezik. Az ünnep komoly része, 
a müverseny a megyei székház nagy­
termében, műsor tekintetében rendkí­
vül előkelő. Különös nyereség reánk 
nézve, hogy az itthonról közreműködő 
jeles nők mellé, egy művésznőt, Szilárd 
Ferencné drné, szül. liédly Bertát, a 
drezdai operaház egyik volt díváját is, 
ki jelenleg Kovács Endre dr.-ék vendé­
ge, sikerült az ügynek megnyerni, ki 
elragadó hangjával fogja a hallgatósá­
got gyönyörködtetni. De az ünnep mu­
latságos része is, az ezeregy éj ünnep a 
megyeház kertudvarában, kiválóképpen 
gyönyörűségesnek készül. Ezer bohó­
ság, ötlet, tánc, és ki tudja még mi

idén élvezetet kínáló dologból ke-

bizonyságul annak, hogy osztatlan sze­
retőiben részesül, de bizonyságul annak 
is, hogy mi itt Ivorponán különféle val­
lásfelekezetek szépen megférünk egymás­
sal. Jó ezt Kiló számára feljegyezni.

A sárkány nem őrzi úgy a földalatti 
kincset, mint ő a városi pénztárt. Es pe­
dig eredménnyel teszi, mórt midőn pol­
gármester lőtt, a város deficittől küzdött, 
ma pedig rendezett pénzügyi viszonyok 
közt vagyunk. De azért nőm zárkózik cl 
nagyobb kiadásoktól sem, ha a város ja­
va azt megköveteli. Eáttuk a vasúti ér­
dekeltségi konferencián, mily áldozatkész­
séggel ajánlott föl a város részéről, a vas­
út létesítése szempontjából 150 ezer frtot. 
l)o megelőzőleg az egész vonal traszho­
zására is a város 50%-al a költségokhoz 
járult.

Folytathatnám a szó valódi értőimében 
ad infinitum őzen érdemes alak kiváló 
jellemvonásainak felsorolását do fájdalom, 
a hely szűke miatt abba kell hagynom. 
Csak azt az ogyot kívánom még neki, 
hogy még egy nagy elismerésben része­
süljön: a második takarékpénztár alapí­
tásáért. Hogy miért kellene még egy ta­
karékpénztár, azt már nem mondom meg, 
mórt Pongrácz Géza barátom rám mor­
dulna o szavakkal: Hát mi kollono még, 
talán uj városháza is V Es ón a világért 
som akarok volo haragba jönni.

Miklósi Pál.

minién e.vvt-v.vu

rül ki a szép éjszaka felejthetlen köl­
tészete. A rendező bizottság még e 
héten szétküld! a meghívókat. Akik 
meghívóra igényt tartanak, és el nein 
kerülhető tévedésből olyat nem kap­
nak, forduljanak egyenest a bizottság 
elnöke Sántlia Bélához.

A meghívó szövege ez :
Hontvármegye kaszinó egylete hazánk ez­

redéves fennállásának emlékére f. évi július 
25-én jótékonycélu mulatsággal egybekötött 
ünnepséget rendez. — A megjelenő hölgyek 
és urak szíveskedjenek utcai séta öltözet­
ben megjelenni.

Az ünnepség sorrendje:
I. Hangverseny a megyei székház nagy­

termében. Műsor : 1. Balatoni nóták. Elő­
adja az Ipolysági dalegylet. 2. Prolog Ivánka 
Istvántól. 3. Weber: Ária a „Bűvös va­
dásziból. Kovácsáé Brinkmann Mici ur- 
hölgy zongorakisórcte mellett énekli Szi­
lárd né Itédly Berta urhölgy. 4. Magyar nép­
dalok. Zongorán előadja Gosztonyi Ella ur- 
hölgv. 5. Felolvasás Pongrácz Elemértől. (5. 
aj Testi: Ninon, b) Sztojanovics Jenő : Ma­
dárdal. Kovácsné Brinkmann Mici urhölgy 
zongorakisórcte mellett énekli Szilárdad 
Rédly Berta urhölgy. 7. Liszt Ferenc : Ma­
gyar rapszódia. Zongorán előadja Kovácsné 
Brinkmann Mici urhölgy. 8. Rákóczy indu­
ló. Előadja az Ipolysági dalegylet. Kezdete 
pont este 7 órakor.

II. Ezcrogyéj ünnep a megyei szék­
ház feldíszített és káprázatosán kivilágított 
kertudvarában, a hová a belépti dij : sze-

— A főispán Selmecen. Horváth 
Béla tegnap Selmecre utazott, hogy ott 
ma a közigazgatási bizottság rendes 
havi gyűlésén elnököljön. Vele utazik 
a főispánné is, hogy ott nehány láto­
gatást tegyen.

— Arcképleleplezés, líoszner Ervin 
báró megyénk volt főispánjának arc­
képét f. évi augusztus 6-án d. e. 10 
órákra kitűzött rendkívüli törvényha­
tósági közgyűlésen leplezik le. E hiva­
talos jellegű önnepre Mára maros me­
gyét is meghívják.

— Jeles atlétánk Szokoty Alajos a 
napokban a prágai Spártaklubb verse­
nyein a hármas ugrásban és a futó 
versenyben ismét első dijat nyert.

— Színészet Nagy-Maroson. B. Pol­
gár Béla szinigazgató 30 tagú színtár­
sulatával Nagy-Maroson tölti a nyári 
idényt, és előadásait szombaton már 
megkezdte a Szultán operettel. Mérle­
gelve azt, hogy Nagy-Maroson és Vi- 
segrádon számosán nyaralnak, kedvező 
kilátásai lehetnek a társulatnak, hogy 
egy rövid nyári szakot ki tudnak ott 
huzni.

— Bozók pusztulása. Lapunk zárta­
kor vettük azt a Hiób-hirt. hogy Bo\óh 
község vasárnap leégett. A tűz elpusztí­
totta a templomot, paplakot is, az anya­
könyvvezetői hivatalban odaógtek a hiva­
talos iratok is. Az eddig ismeretlen okból 
támadt veszedelemből előállott kár meg 
som mérhető.

IRODALOM.

* Jeremiás keserveit és Jeruzsálem 
pusztulását fordította le és irta meg 
Schlesinger Lipót Ipolysági igazgató ta­
nító. Vállalkozásának célja, mint elősza­
vában mondja, a már divatból kiesett, 
zsidó-német fajszólásban irt „Deutsch- 
C hu mast“ magyar olvasmánnyal pótolni. 
A, mint halljuk, kelendő füzet ára 70 fil­
lér, s a szerzőnél kapható.

ARANY-PORZO.

Mennyi feles tulajdonságra van szükség 
nekünk férfiaknak, arra, hogy hódítsunk.

\ A nőknek erre a célra elég egy csinos 
arc és két formás láb.

memosy 1 frt, családjegy 3 frt. Szemel vé-

2) Toldy Fér.: „ A magyar költészet kézi­
könyve.“

I Akik karddal verekednek meg, k:\et 
fognak utána. Akik tüs\urással sebeik 
mej egymást, sohasem békédnek ki.

• ■
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Akit szeretünk, felruházunk azzal a 
hatalommal, hogy szenvedéseket okozzon 
nekünk.

Nős férfi csak annyit ér egy leány sze­
mében, mint egy sorsjegy a húzás 
után.

*

620. 1896. áll. szám.

Hirdetmény.

Nincs az a tökéletes asszony, hogy a 
férje legalább egyszer egy nap meg ne 
bánná, hogy elvette.

Az ellentétek vonzzák egymást. Aézrt 
festenek az asszonyok leggyakrabban csend­
életet.

Ha egy pár megy együtt s a férfi be­
szél folyton, — akkor az szerelmes pár, 
ha az asszony viszi a szót, — házas
pár.

A nagy méltóságú kereskede­
lemügyi m. kir. ministerium az 
1896. évi junius hó 14-én kelt 
oomn c-zámii rendeletével a dió-

A szerkesztő levelezései.
Arany porzó. A második szállítmányt is 

köszönettel nyugtázom. Sok használhatót 
választhatok belőle. Szatir, Kobold, Piero, 
maszkját nagysád körülbelül helyesen talál­
gatja.

K. J. Udvarnok. Becses érdeklődését 
jövőre is kérem. A lapot maginditottam. 
Üdvözlet.

M. A. B- Előfizetésed okt 1-ig van 
rendben.

Bellámadtink. A stilus gondos, de cselek­
mény nincs a sorvadásos történetben. 
Próbálkozzék jobb témákkal; ezt küldje be 
más vidéki lapba. Mi már megengedhetjük 
magunknak azt a luxust, hegy magasabb 
irodalmi mértéket alkalmazzunk.

Ipolyvölgyi. Az alkalmi lapban névtelen 
autogrammokat, nem közlünk. Szíveskedjék 
inkognitóját levetni.

Eszményképemhez- Ilyen rósz verset még 
nem kaptunk ; idáig ön érte el a legszebb 
rekordot nálunk. Ez is csak valami.

29100. számú rendeletével a dió 
szeg-krakói állami közút 118-11J 
km. szakaszán lévő 106. számú 
hid újból építését és ezzel kap­
csolatos utrendezést 2420 frt 64 
kr összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok fo­
ganatosításának biztosítása céljá­
ból az 1896. július hó 20-ik nap­
jának d. c. 10 órájára a hontyár- 
megyei in. kir. államépitészeti hi­
vatal helyiségében tartandó zart 
ajánlati versenytárgyalás hirdet- 
tetik.

A versenyezni óhajtók felhi­
vatnak, hogy a fentebbi munká­
latok végrehajtásának elvállalá­
sára vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó, s a rész­
letes feltételekben előirt 5'A-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánla­
taikat kitűzött nap d. e. 10 órájá­
ig a nevezett hivatalhoz annyi­
val inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek fi­
gyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és rész­
letes feltételek a nevezett magy. 
kir. államépitészeti hivatalnál, a 
rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Ipolyságon, 1896. julius 6. .

LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az^ 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni; avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Kelt Ipolyságon, 1896. junius 
hó 10-én.

Az Ipolysági kir. törvényszék, 
mint tkvi hatóság.

Z u b o v i c h,
kir. törvsz. biró.

3554. 896. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Hontmegye m. kir. építészeti 
hivatala.

3455. 1896. tkv. sz.

HIRDETÉSEK.
366. 1896. szám. Hontvármegye

főispánjától.
Pályázati hirdetmény.

Hontvármegyénél 900 frt fize­
tés és 200 frt. lakbérrel üresedés­
be jött alszámvevői állásra pályá­
zatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 
1883, évi I. t.-c. 17. §-ának meg­
felelő, képzettségüket igazoló ok­
mányokkal felszerelendő pályá­
zati kérvényeiket f. évi julius 
hó 25-ik napjának déli 12 óráig 
hozzám annál is inkább nyújt­
sák be, mert a késedelmesen be­
érkező kérvények nem lesznek 
figyelembe véve.

Ipolyság, 1896. évi julius 2.

Árverési hirdetményi kivonat.

Horváth Béla
főispán.

Az Ipolysági kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóság közhír­
ré teszi, hogy az Ipolysági taka­
rékpénztár végrehajtatnak kis­
korú Sziksza Zsuzsanna és társa 
végrehajtást szenvedők elleni 150 
frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az 
Ipolysági kir. törvényszék terü­
letén lévő Egyház-Maróth község 
határában fekvő, az egyház-ma- 
róthi 90. sz. tjkvben kiskorú 
Sziksza Zsuzsanna és kiskorú 
Sziksza János tulajdonaként be­
jegyzett 1 1 — 3. 6. 8—12. sorsz. 
úrbéri birtokra, 772 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 
1896. évi szeptember hó 11-ik 
napján d. e. 10 órakor Egyház 
Maróth község házánál megtar

Az Ipolysági kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóság közhír­
ré teszi, hogy a selmeci takarók- 
ptár végrehajtatónak Gábor János 
végrehajtást szenvedő elleni 1200 
frt tőkekövetelés és járulékai irán­
ti végrehajtási ügyében az Ipoly­
sági .kir. törvényszék területén 
lévő Ősöd község határában fek­
vő, az ösödi 22. sz. tjkvben Gá­
bor János tulajdonaként bejegy­
zett I. 2—13. 15—26 sorsz. V» úr­
béri telekre 1100 írtban, a II. 2. 
sor 607. hrsz szántóra 7 írtban, 
a f 1. sor 62. hrsz. pincére 28 
írtban, — az ottani 69. sz. tjkv­
ben I. 1—15. sorsz. úrbéri te­
leknek Gábor Jánost illető fele­
részére 250forintban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 
1896. évi augusztus hó 10 napján 
d. e. 10 órakor Ősöd község há­
zánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási 
áron alól eladatni nem fognak.

-------- jzsóg házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is 
el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlan becsárának 
10 0/»-át vagyis 77 forint 20 krt 
krt készpénzben, vagy az 1881.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlanok becsárának 
10°/o-át, vagyis 122 frt 30 krt, 6 
frt 30 krt, 10 frt és 15 frt 35 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. novem­
ber 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadék képes értékpapír­
ban a kiKüldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. törv. mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1896. junius 16-án.

Zubovich Komán
kir. törv. biró.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipoly sagon.


